2020年3月20日 星期五 编辑:柴琳琳 美編:宋笑娟 校对:姜 军

上课啦!经开区有序开展线上教学

"小伙伴们,准备好了吗?听到我说话后,班长请回复。""听到了?很好,我们开始上课,先把试卷拿出来。"3月16日早晨,经开区六中教师杨焕楠正在利用视频设备给学生们进行"空中教学"。

为打赢疫情防控阻击战, 经开区教文体局通过开展网络 教学,指导学生学习、丰富学生 的居家生活,做到停课不停教、 不停学,同时,让每一位老师充 分明确自己的职责和任务,有 序开展线上教学课程。



消防安全不缺席,这堂课你听懂了吗?

本报讯 3月14日,郑州市第八十五中学利用网络平台推出了一节消防安全网络课程,使学生宅家抗疫的同时与家人轻松学习消防知识,共同做好家庭防火。河南省消防协会义务消防科普宣传服务队员受邀主讲。

课程中,消防科普宣传员结合 当前疫情现状,给学生及家长普及 了疫情期间如何正确佩戴口罩,如 何正确使用酒精消毒,以免在使用 酒精消毒时造成不必要的伤害。 消防科普宣传员通过理论讲解和案例剖析相结合的方式,向同学们展示了火灾给人们带来的伤害。一个个真实而残酷的火灾案例、一幅幅触目惊心的火灾现场画面,使同学们受到了极大的重撼,深刻认识到了消防安全的的发现。同学们还与消防安全的普里行了线上互动,大家学重传员进行了线上互动,大家提出的对普宣传员就大家提出的现数进行梳理、归纳、分类,并逐一进

行了答疑解惑。

此次讲座给大家留下了深刻印象,学生及家长纷纷在线留言: "火灾事故的教训是深刻的,代价是惨重的,平时一定要防患于未然。"

此次消防安全网络课程进一步增强了师生的消防安全意识, 进一步提高了师生的自救防范能力,为开学后的校园安全工作打下了坚实的基础。

记者 王赛华 通讯员 王根荣

"送书上门",让学生停课不停学

本报讯 近日,经开区第五中学全体党员积极主动参与"送书上门"活动,受到学生和家长的一致好评。学校根据实际情况制定了教科书配送详细预案,在安排工作人员、分发流程、科学防疫等方面进行了详实、细致、可行的规

划。负责送书的老师戴好口罩,做好消毒工作,对新教材进行分类、整理、打包,将教材配送至理想城、格林、世和3个社区,由家长分时段错峰到指定地点领取教材,整个过程井然有序。一名学生家长表示:"把书本都给送上门来

了,解了家长们的燃眉之急,真是 想到家长心里去了。"

学生停课不停学,教师离校不 离教,是战胜疫情应急之举。送书 到社区,也是经开五中教师教书育 人、服务学生的责任和担当。

记者 柴琳琳 通讯员 孙梦婉

消防安全云课堂开讲啦,让安全一直在线

本报讯 3月16日,经开区实验小学组织学生进行了一场安全知识大学习的少先队活动课。各中队通过线上直播、学习线上安全教育视频,在家里直观学习居家学习生活中必须要注意的消防安全、食品安全、交通安全、室内外活动安全、网络安全、地震逃生

等知识内容,之后孩子们通过手 抄报、完成安全教育平台的作业 等方法,展示学习成果,倡导安全 居家学习和生活。

三五班李昊男家长说:"因为疫情,孩子们一直都宅在家中,但安全却丝毫不敢放松。本次安全教育课的开展,不仅让孩

子们知道了中小学生安全教育 日的来历,也让孩子们了解了更 多的安全知识,增强了安全意识,加强了有关安全的法律知识,有助于构建和谐安全的社会 环境。"

记者 王赛华 通讯员 李亚美

线上实时心理辅导 给你温暖与力量

本报讯 为更好地了解学生情况,做好心理防护工作,近日,经开区实验中学针对在湖北的本校学生开展线上实时心理疏导。学校心理教师黄鹏媛组建"今天的你很特别"群聊来跟踪学生学习生活状态,通过实时对话来保障学生的身心健康。

为更快地拉近学生之间彼此的关系,黄鹏媛先从火爆朋友圈的"小瓶子"游戏入手,学生根据自己对瓶子内容的喜好或认同程度进行点击并截图分享,分享的主题有最热爱的事、最烦恼的事

以及最想达成的心愿。通过这个 简单的游戏,黄鹏媛快速掌握了 同学们的基本情况,并根据了解 到的情况,针对不同学生提出了 个性化的建议。

此外,学生们对自己的生活 及学习状态进行了打分,并认真 思考自己焦虑的原因,开启对自 我的觉察与探索,黄鹏媛结合自 己的经验告诉同学们,要学会控 制自己的本能;多接触正能量;管 理好自己的精力,提高效率等。

为教会同学们管理自己的情绪,同样借助于小瓶子游戏,黄鹏

媛又引导大家进行了快乐 DIY, 创作快乐源泉小瓶子,建立自己的心灵工具箱,在遇到状态不好的时候,可以打开工具箱找到最合适的解决办法,缓解自己的不良情绪。

在这个特殊时期,线上实时心理辅导为同学们提供了一个非常及时的宣泄和沟通渠道,大部分同学都能够积极参与并反馈。黄鹏媛表示:"风里雨里,我在线上等你。希望这些活动能给大家带去温暖与力量。"

记者 王赛华 经开时报 杨勇

市联合督导组检查 经开区疫情防控和复学准备工作

数育快讯

本报讯 3月17日下 午,市联合督导组到郑州 11 中督导检查新冠肺炎 疫情防控工作和普通高中 复学准备工作。督导组通 过听取汇报、实地察看、 查阅相关资料等形式,全 面了解各项工作的开展 情况。据介绍,经开区严 格落实属地管理责任,加 强督导检查,全面保障师 生健康安全的各项工作 开展情况。督导组表示, 希望全体人员进一步提高 认识,强化落实、联防联 控,毫不松懈地抓好防控 工作;要细化每一个环节,

制作明晰简洁的流程图,确保每一位师生对流程"入脑人心";充分发挥校医的宣传教育作用,加强学校卫生健康教育,引导学生养成良好的卫生和行为习惯,保障学生健康全面成长。

经开区教文体局相关 负责人表示,将始终把疫情 防控作为当前最重要、最紧 迫的工作来抓,坚持科学防 控、联防联控,把各项工作 做得严、细、实,确保复学工 作平稳、有序、顺利。

记者 王赛华 通讯员 鲁柳村

经开区 确保学校建设项目和疫情防控两不误

本报讯 3月16日下午,经开区教文体局党委书记、局长关希哲到经开区泰和小学、世和小学、日和小学等在建学校理设项目疫情防控和开复工情况。关系哲一行认真查看了工地及情防控相关规章制度查看的。就做好疫情防控和关规章制度还和复工复产工作同步开展,关系哲说,各项目工地实实物是一步加强管理,落变物量措施,做好防疫物

资储备和工程施工物料计划,确保疫情防控与压控与现规章制度的控与不误;要在严格的进入,采取有效措施是,采取有效措施方。 进工地复工复产;要品质,全力保障,还有力保障,还有,不可是是不可能,不可能是是一个,不可能是是一个,不可能是是一个。 是一个,不可能是是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个。 是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个。 是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个,不可能是一个。 是一个,不可能是一个,可能能是一个,可能是一种的,可能是一个,可能是一个,可能是一种的,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一个,可能是一种,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一,可能是一,可能是一种,可能是一种,可能是一,可能是一,可能是一,可能是一,可能是一,可能是一,

经开区实验中学 获河南省"最美大课间"评选一等奖

本报讯 近日,河南省教育厅公布了河南省四届中小学"最美大课间""一校一品"评选结果,经开区实验中学荣膺河南省第四届中小学"最美大课间"一等奖、河南省第四届中小学体育艺术"一校一品"示范学校。

据介绍,经开区实验中学自创建以来,坚持德智体美劳"五育并举,五育共生",按照"每天一次活动课,确保锻炼一小时"的工作思路,大力开展阳光体育运动,积极探索活动课的组织形式、活

动内容。

通讯员 王晋

据悉,通过阳光体育活动课的大力开展,经开区实验中学2019年中招体育考试考生成绩优秀率交2018年提高了20%。下一步,实验中学将继续坚持把大课间、活动课作为"保证中小学生每天一小时校园体育活动"的重要载体和途径,加快形成学校体育艺术校园文化品牌,不断提升在校学生体质健康素养。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 通讯员 耿晓晓